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ВСТУП 

 

Сім'я є середовищем, в межах якого формується особистість дитини і 

створюється фундамент для її соціального розвитку. У нашій країні стан сім'ї 

на сьогоднішній день дещо змінюється: відбувається зниження 

народжуваності, кількості шлюбів, збільшення незареєстрованих шлюбів, 

числа розлучень та числа дітей народжених поза шлюбом. Як результат 

відбувається виникнення та поширення такого явища, як “неповна сім'я”. 

Частіше за все у неповній сім’ї дитину виховує лише мати, при цьому, 

стикаючись з багатьма проблемами, що носять соціальний характер.  

Протягом останніх десятиліть відбулося певне знецінення моральних і 

духовних ідеалів у значної частини суспільства, відчувається відсутність чітко 

визначеної загальнодержавної ідеології та стратегії сімейного виховання, 

повною мірою адекватних новим умовам. Згідно зі статистичними даними, у 

середньому в Україні розпадається 55–65 % шлюбів. 

Відбувається збільшення числа позашлюбних народжень у спільній 

частці народжень, зростає кількість розлучень, які не компенсуються 

наступним одруженням, у зв'язку з високим показником смертності серед 

чоловіків активного дітородного, працездатного віку. Спостерігається 

пріоритет “громадянських” (не зареєстрованих) шлюбів над офіційними, що 

зумовлює формуванню нових сімейних структур. 

Саме тому соціальні проблеми неповних сімей та технології їх вирішення 

є актуальними, оскільки всі зміни в сім'ї, що відбулися, послабили її традиційні 

функції. Порушення регулятивного характеру статевої моралі у розподілі 

обов'язків у сім'ї зробили жінку більш відповідальною та самостійною, що 

вплинуло на її соціальний статус. Жінки беруть участь нарівні з чоловіком у 

виробничих справах, займаються бізнесом та підприємництвом, але також 

змушені виконувати домашні обов'язки та виховувати дітей. 

Головною проблемою неповної сім'ї є відчуття дитиною дискомфорту в 

межах своєї сім’ї. Через недостатньої уваги та піклування одного з батьків у 



дитини відбувається розвиток певних комплексів, що пов’язані із відсутністю 

внутрішньої гармонії та неповноцінністю. 

Вивченням особливостей життєдіяльності неповних сімей займались такі 

вчені, як А. Желєзнова, А. Капська, В. Захаренко, І. Звєрєва, І. Козубовська, 

І. Мигович, І. Трубавіна, Н. Арістова, О. Вакуленко, О. Яременко, 

С. Толстоухова, Т. Гурко; вивченням проблем неповних сімей займалися 

вітчизняні та закордонні вчені: А. Андреєва, А. Захаров, В. Дружинін, 

В. Сатир, Е. Бене, К. Аронс, К. Хорні, Л. Обухова, Ю. Альошина й інші; 

дослідженням проблеми підготовки менеджерів соціальної роботи з сім’єю 

займалися такі сучасні українські вчені, як А. Капська, І. Артеменко, 

І. Савельчук, Н. Романова,О. Карпенко, О. Ковальчук та ін. 

Соціальна робота орієнтована не лише на вирішення проблем неповної 

сім'ї, а й на її зміцнення та розвиток, відновлення внутрішнього потенціалу для 

виконання численних суспільно-значущих функцій сім'ї, стабілізацію 

демографічного та соціально – економічного становища в Україні, чим і 

зумовлено вибір теми нашого дослідження: “Соціальний супровід неповних 

сімей”. 

Об’єкт дослідження: соціальний супровід неповних сімей. 

Предмет дослідження: методи, технології та програма соціального 

супроводу неповних сімей в межах закладу дошкільної освіти. 

Мета дослідження: проаналізувати теоретичні аспекти соціального 

супроводу неповних сімей; розробити соціально-педагогічну програму 

соціального супроводу неповних сімей. 

Завдання дослідження: 

1. Визначити сутність поняття “неповна сім’я”, її види та сучасні 

соціальні проблеми. 

2. Проаналізувати зміст, компоненти та функції соціального супроводу 

неповних сімей в межах закладу дошкільної освіти. 

3. Дослідити форми та методи соціального супроводу неповних сімей в 

межах закладу дошкільної освіти.  



4. Проаналізувати стан соціального супроводу неповних сім’ї в межах 

Комунального закладу дошкільної освіти № 77 Дніпровської міської ради та 

розробити соціально-педагогічну програму соціального супроводу неповних 

сімей. 

Методи дослідження: 

˗ теоретичні: аналіз, порівняння, узагальнення; 

˗ емпіричні: спостереження, аналіз документів, опитування; 

˗ методи математичної обробки даних. 

Структура кваліфікаційної роботи: робота складається зі вступу, двох 

розділів, загальних висновків, списку використаних джерел, що нараховує 30 

найменувань та додатків. Загальний обсяг роботи становить 57 сторінок, із них 

основного тексту – 48. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

За результатами нашого дослідження було зроблено наступні висновки: 

1. Визначено поняття сім’ї та її основні типи (нуклеарна, поповнена, 

змішана, неповна) та класифікації сімей; поняття неповної сім’ї та її типи.   

2. Зазначено, що соціальний супровід неповної сім’ї має на меті 

консультаційну та реабілітаційну роботу соціальних працівників, що 

спрямовується на мобілізацію ресурсів, добір кращих форм життєдіяльності, 

профілактику конфліктів, визначення та подолання труднощів. Робота 

соціальних працівників, що здійснюється з неповною сім’єю містить в собі 

певні компоненти: психологічний та посередницький.  

3. Визначено основні аспекти роботи педагога соціального щодо 

соціального супроводу неповної сім’ї в межах ЗДО: функції (діагностична, 

координаційна, організаційно-комунікативна, прогностична, психолого-

педагогічна); напрями (екстрена допомога, довготривала та середньотривала); 

компоненти соціального супроводу (педагогічний, соціально-психологічний 

медичний); форми роботи (бесіда, дискусійний діалог, консультування, лекції 

та семінари, методи психологічної підтримки тощо). 

4.  Проаналізовано діяльність Комунального закладу дошкільної освіти № 

77 Дніпровської міської ради щодо здійснення соціального супроводу 

неповних сімей. Основні види соціального супроводу неповних сімей: надання 

інформаційних та консультаційних послуг щодо проблем педагогіки, які 

пов’язані з проблемами навчання; організація та проведення виставок, 

консультацій, конференцій, курсів, лекцій, свят, практичних занять, семінарі 

та тренінгів; організація та проведення заходів, які необхідні для досягання 

цілей соціального супроводу; проведення благодійних акцій та заходів; 

організація соціальної діяльності, а саме організація дозвілля дітей та 

дорослих, та піклування дітьми.  

Визначено основні причини появи неповної сім’ї (психологічні причини, 

смерть одного з подружжя , скрутне матеріальне положення, відсутність 



взаєморозуміння); якого віку була дитина, коли утворилася неповна сім’я; 

яким чином поява неповної сім’ї вплинула на життя; проблеми, які виникають 

у неповної сім’ї.  

Після проведеного аналізу на основі отриманих даних було розроблено 

соціально-педагогічну програму соціального супроводу неповних сімей у 

ЗДО. 
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